
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 
JEUDI 20 JUIN 2019 

 
 
Etaient présents :  
Mr Amiot, directeur 
Mme Besson, Mme Pinto, enseignantes 
Mme Goyard, Mme Ferrovecchio, Mme Hittenger, Mme Grenault, représentantes des parents 
d’élèves pour l’année 2018-2019 
Mme Rotteleur, Mme Soullié, conseillère municipale chargées des affaires scolaires 
Etaient excusés : 
Mme Parbaille, Inspectrice de l’Education Nationale 
Mr Delhotal, Maire de Mondeville 
Mme Chaumette, Mme Paquin, représentantes des parents d’élèves pour l’année 2018-2019 

1. PREVISION DES EFFECTIFS 2019-2020 

L’école compte à ce jour 81 élèves, répartis sur 3 classes. 
Classe de Mme Besson :      31 élèves de PS/MS/GS 
Classe de Mme Pinto:       26 élèves de CP/CE1/CE2 
Classe de Mr Amiot :      22 élèves de CM1/CM2 
 
12 élèves de CM2 quitteront l’école en juillet pour entrer au collège, 1 élève de GS quitte l’école 
également. D’autre part, nous avons 5 inscriptions en petite section. Les prévisions 2019-2020 sont 
donc de 71 élèves. La répartition des élèves n’a pas encore été faite. 
 
 Mme Soullié et Madame Redon assurent toujours la bibliothèque, un vendredi sur deux. 
 Joëlle Bianco vient tous les jeudis après-midi en tant qu’intervenante extérieure. Elle donne un 

cours d’histoire des arts aux élèves de la GS au CM2 et prend ensuite des élèves par petits 
groupes en arts visuels, en langage oral ou en théâtre. 

 Mme Rotteleur assure toujours l’informatique pour la classe des maternelles tous les vendredis 
après-midi. 

 Ophélie Filoreau quitte son poste qui était provisoire. Nous ne savons pas encore qui la 
remplacera.



 

2. BILAN DE LA COOPERATIVE SCOLAIRE 

 Le solde au 3 juin 2019 était de 1543.39€ 
 
 Achats importants au troisième trimestre (arrondis) : 

 Sortie à Guédelon: 800€ (dont 550€ non encore débités) 
 Bus sorties sport : 880€ 
 Bracelets kermesse : 150€ 

3. POINT TRAVAUX 

 Travaux demandés : 
 Nous réitérons la demande de l’installation du récupérateur d’eau et d’un robinet dans le 

jardin.  
 Nous réitérons la demande d’installation d’un interphone reliant la porte d’entrée de l’école 

à la classe du 1er étage : en effet, la sonnette n’est pas entendue depuis cette pièce. Lorsque 
la classe de maternelle est vide, il arrive à des parents ou livreurs d’attendre longtemps 
avant que l’on entende la sonnette. 

 Afficher le numéro de téléphone de l’école lors des appels. Beaucoup de parents, de 
sociétés et d’entreprises rejettent automatiquement les numéros masqués, ou n’y 
répondent tout simplement pas : cela pose beaucoup de problèmes. 
o La mairie propose de fournir à l’école un téléphone portable avec un numéro propre. 

 Faire un double de la clef de l’école en cas de remplacement d’un enseignant. 
 Abattre la cloison qui sépare la classe de Mme Pinto du bureau de direction afin d’agrandir 

la classe. 
o La mairie nous informe que ce sera fait pendant les mois de juillet/août. 

 L’école a réussi à se procurer un tableau blanc. Nous demandons à ce qu’il soit installé dans 
la classe de Mme Besson en remplacement du tableau noir à craie. 

 Tailler le cerisier de la cour élémentaire. 
 
 Travaux effectués : 

 Rénovation des toilettes enfants 
 

4. EVENEMENTS PASSES OU EN COURS 

 Décloisonnement en chorale : Mme Filoreau et M Amiot animent la chorale des cycles 2et 3 
le vendredi. 

 Fabrication de gâteaux dans la classe de Mme Besson pour les anniversaires. 
 La sortie de fin d’année à Guédelon a eu lieu le vendredi 23 mai. Les élèves ont passé une 

excellente journée, divisée en deux parties : séance de visite libre en groupe avec des 
parents accompagnateurs et atelier avec animateur. Les élèves ont pique-niqué sur place. 
Nous déplorons toutefois le retard des bus qui nous ont coûté plus de trois quarts d’heure 
de visite. 

 Les élèves de l’école ont participé à la grande lessive les 13 et 14 juin sur le thème de la 
couleur. Un travail avait été fait en amont avec Joëlle Bianco en histoire des arts. 

 Les élèves de maternelle ont participé à une sortie USEP « Orientation » le 3 juin à Fontenay 
les Briis. 

 Les élèves de CM sont arrivés au bout de leur correspondance avec la classe de CM1 de 
l’école Louis Moreau à La Ferté Alais. Les textes complets seront disponibles sur le site de 
l’école. 

 Les élèves de MS font du théâtre avec Joëlle Bianco. 



 Les élèves de CP/CE1/CE2 ont fait un cycle « jeux de raquettes » avec un intervenant sur deux 
séances. Le matériel a été prêté par la circonscription. Cela a débouché sur une rencontre 
inter-écoles. Nous remercions les parents qui sont intervenus sur temps scolaire. 

 Les CM1/CM2 ont fait un cycle handball avec un intervenant sur six séances. Cela a débouché 
sur une rencontre inter-école. 

 Les élèves de Grande Section une fait du théâtre (le Gruffalo) avec Joëlle Bianco et ont fait 
une représentation devant les élèves de l’école. 

 Les élèves de Moyenne Section ont fait, avec Cécile Besson, du théâtre d’ombres chinoises. 
La vidéo de leur prestation a été passée aux autres élèves. 

 Les CP/CE1/CE2 ont fait un grand projet de classe en électricité qui a abouti à la conception 
de jeux quizz électriques. 

 Les CM1/CM2 ont travaillé, en sciences, sur la reproduction sexuée des animaux et ont pour 
l’occasion placé des œufs de poules en couveuse. Les œufs ont éclos et donné naissance à 9 
poussins qui ont été donnés étudiés en classe puis donné aux familles volontaires. 

 Les CM1/CM2 ont fait plusieurs sorties vélo qui les ont menées au collège de Champcueil où 
ils ont pu profiter de l’exposition des élèves de 5ème et au château de Courances qu’ils ont 
visité. 

 Les CP/CE1/CE2, au sein d’une séquence de sciences, ont élevé des têtards. Les élèves ont pu 
les observer et voir leur transformation. 

 Les élèves ont publié leur second journal de l’école qui a été distribué à tous et mis à 
disposition sur le site de l’école. 

 L’ensemble des élèves a participé à un projet jardinage. Le jardin est aujourd’hui bien 
aménagé et productif. 
 

Nous rappelons que les élèves de l’école écrivent des articles sur la plupart des évènements 
qui ont lieu à l’école et que ceux-ci sont mis en ligne régulièrement sur le site Internet de 

l’école. 
 

 Evènements à venir 
 Cécile Besson, la maîtresse des élèves de maternelle, fera un accueil des futurs élèves de 

petite section le 25 juin en matinée. 
 Le journal de l’école n°3 sera bientôt mis à disposition des familles. 
 La fête de l’école (spectacle et kermesse) aura lieu le samedi 29 juin 2019. L’installation est 

prévue le vendredi 29, de 17h00 à 19h00. Le spectacle aura lieu devant la mairie, de 10h00 à 
11h30. La kermesse aura lieu dans la cour de l’école de 11h30 à 16h30. 

 Les élèves d’élémentaire participeront à une sortie vélo pour rencontrer leurs 
correspondants de CM1 le 25 juin à la ferme pédagogique de la Ferté Alais. 

 Les élèves de l’école iront pique-niquer au terrain de la salle F. Pelletier le jeudi 4 juillet. 

5. QUESTIONS DIVERSES 

 Les élèves du CP au CM2 iront à la piscine l’an prochain. Pour des raisons pratiques, les 
séances seront groupées sur deux semaines, à raison d’une séance chaque après-midi, du 15 
au 26 juin 2020. 

 Les représentantes des parents d’élèves : La sortie à Guédelon a été très appréciée par les 
enfants, cependant le trajet enduré a paru beaucoup trop long par rapport au temps passé 
sur place. D’autant plus que les animations reprenaient malheureusement (après leur pause 
déjeuner) quand l’école devait reprendre la route. 

 L’équipe enseignante : Effectivement, il y a eu une importante perte de temps liée au 
transport (retard d’un bus, et problème d’itinéraire pour le deuxième), et nous 
n’étions pas au courant des horaires de la pause déjeuner des intervenants. 

 Les représentantes des parents d’élèves : Est-il possible d’envisager, lors d’un pont imposé 
nationalement, qu’un rappel soit fait aux parents via une affiche à l’école ou dans le cahier 
jaune ? 



 L’équipe enseignante : Une affiche sera prévue. 
 Les représentantes des parents d’élèves : (Classe de CP/CE1/CE2) est-il possible de 

remplacer le cahier de devoirs par un cahier de texte ou un agenda afin que les enfants s’y 
retrouvent plus facilement ? 

 L’équipe enseignante : c’est un choix pédagogique de noter les devoirs d’une 
semaine sur une double page, afin d’avoir un visuel de la semaine complète. 
L’utilisation d’un cahier de texte ou d’un agenda n’est pas forcément évidente pour 
les plus jeunes. Il n’y a pas de changement prévu, mais les enseignants sont 
disponibles pour échanger avec les parents. 

 Les représentantes des parents d’élèves : une maman tient à souligner l’effort fait pour les 
séances et initiations aux différents sports qui ont été faites au cours de l’année (rugby, 
cyclisme, handball, tennis), les enfants étaient ravis. Nous en profitons pour remercier les 
parents accompagnateurs de ces activités. 

 Les représentantes des parents d’élèves : cette année, les CP/CE1/CE2 ont eu deux 
institutrices, cela sera-t-il également le cas l’an prochain ? Quel impact cela a-t-il eu sur les 
enfants (en sachant que la manière d’enseigner peut être différente et donc est susceptible 
de déstabiliser les plus jeunes) ? 

 L’équipe enseignante : Il y aura à nouveau deux enseignant(e)s l’an prochain, 
Madame Pinto souhaitant rester à 75%. Les enfants ne sont pas déstabilisés car la 
répartition des matières est établie en début d’année, et bien cloisonnée. Les deux 
enseignantes communiquent entre elles et il est intéressant pour les élèves d’avoir 
deux méthodes d’enseignement. 

 Il a été apprécié par les CM2 de finalement pouvoir visiter une partie du collège. 

6. PERISCOLAIRE 

 Les représentantes des parents d’élèves : Lors des changements de demi-heure (qui 
servent à la facturation), les parents arrivant à l’heure pile ou à la demi se voient facturer la 
demi-heure supplémentaire, en revanche, les parents récupérant leurs enfants à 18h31 ne 
paient pas de cinquième demi-heure. Qu’en est-il du projet de pénalité pour la rentrée 
évoquée au premier conseil ? 

 Les élues : Le sujet a été abordé lors d’une réunion municipale, mais la mise en place 
d’une pénalité financière est difficile, et cela risque d’entrainer encore plus de 
retards de la part des parents qui pourraient prendre la demi-heure pour acquise 
étant donné qu’elle sera payée. Dès la rentrée, des courriers seront envoyés aux 
parents ne respectant pas les horaires de fermeture, si le retard est récurrent. Et si 
cela persiste, la mairie refusera l’accueil de l’enfant à la garderie (matin et soir) pour 
une durée qui sera définie à ce moment-là. Les représentantes des parents d’élèves 
tiennent à rappeler que la mise en place d’un système périscolaire (garderie et 
cantine) n’est absolument pas obligatoire dans les communes. 

 Les représentantes des parents d’élèves : qu’est-il de la deuxième phase test anti-gaspillage 
à la cantine pour une mise en place à la rentrée ? 

 Les élues : Il y a eu quelques soucis de quantité sur les dernières semaines, ne 
permettant pas d’effectuer la deuxième phase test. En effet le système de 
distribution d’API est en cours de modification et les portions ne sont plus 
individuelles, mais sous forme de barquettes de 3-4. En revanche le passage de 5 à 4 
éléments a été bénéfique et il y a moins de restes au quotidien. La CC2V va faire un 
appel d’offre afin d’étudier ce que proposent les autres prestataires. 

  



 Les représentantes des parents d’élèves: Un entretien avec API est-il prévu ou a t’il été 
effectué pour le rééquilibrage des menus (suite aux déséquilibre entre les menus) ? 

 Les élues : Une rencontre a eu lieu le 6 juin. La vigilance a été augmentée sur 
l’équilibre alimentaire, mais il est toujours difficile de savoir ce qui va plaire ou non 
aux enfants et donc de bien évaluer les menus (avec le moins de gaspillage 
possible). Les menus définis fin juin prendront en compte les problèmes observés. 

 Les représentantes des parents d’élèves : Les séances d’étude la veille de vacances 
scolaires sont-elles indispensables ? En effet les enfants ont toutes les vacances pour faire 
leurs devoirs (et il n’y a parfois pas de devoirs pendant les vacances) ? Il semble nécessaire 
de rappeler à quoi sert l’étude. 

 Les élues : L’étude a lieu les lundis et jeudis soirs, il y a donc les devoirs du vendredi 
à faire, toutes les séances sont donc utiles. Actuellement, il y a 2 séances par 
semaine d’une douzaine d’élèves chacune, mais les enfants souhaiteraient pouvoir 
participer aux deux séances. La mairie est donc à la recherche d’une personne 
titulaire du baccalauréat pouvant assurer l’étude scolaire (afin de pouvoir faire un 
deuxième groupe) les lundis et jeudis de 16h30 (ou 17h) à 18h00. Une rémunération 
est prévue. 

 Les représentantes des parents d’élèves : Les enfants semblent ravis de l’équipe et du 
nouveau fonctionnement de la garderie (goûter dehors quand le temps le permet, jeux en 
extérieur,…) 


